Erratum: Thermophoretic force and velocity of nanoparticles in the free molecule regime [Phys. Rev. E 70, 021205 (2004)]

Zhigang Li and Hai Wang (Received 8 November 2004; published 21 December 2004)

DOI: 10.1103/PhysRevE.70.069901 PACS number(s): 47.45.Dt, 05.20.Dd, 05.60.Cd, 65.80.+n, 99.10.Cd

A number of misprints occurred in three of the formulas. They must be corrected as follows.

- (1) In Eq. (21), both $Q_s(\gamma)$ should be replaced by $Q_s(g)$.
- (2) In Eqs. (37) and (46), the "-" sign should be "+". Equations (37) and (46) now read

$$\Omega_{s/d}^{(1,2)*} = 1 + a + \left[a_{T_0} + \frac{a_{T_1}}{T^{*1/4}} + \frac{a_{T_2}}{T^{*1/2}} \right] \sigma' + \left[b_{T_0} + \frac{b_{T_1}}{T^{*1/4}} + \frac{b_{T_2}}{T^{*1/2}} \right] \sigma'^2.$$

The conclusion, the analytical results, and the other parts are not affected by these misprints.